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B r a t i s l a v a





Vážený pán generálny riaditeľ, 


	sme si vedomí ťažkej úlohy byť riaditeľom verejnoprávnej Slovenskej televízie a zodpovedne plniť jej ciele. Udržať objektivitu a pluralitu v spravodajstve a publicistických reláciách a nepodľahnúť tlaku politických strán a lobistických skupín, vyžaduje osobnosť vysokých morálnych kvalít. 


Dovoľte, aby sme vyslovili znepokojenie, či nespokojnosť, jednak nad neprimeraným množstvom relácií a filmov v českom jazyku (napr. v najsledovanejšom čase v nedeľu), a jednak s niektorými publicistickými reláciami s historickou a spoločenskou tematikou. Spornou je napr. relácia „Pod lampou“. Moderátor Štefan Hríb už samotným výberom diskutujúcich a manipulovaným scenárom jednostranne ovplyvňujú verejnú mienku. Naviac mnohé výroky diskutujúcich sú urážajúce a v rozpore so zákonom.


	Naposledy sme boli pobúrení filmom „Miluj blížneho svojho“ a následnou diskusiou. Podobný útok na Katolícku cirkev odvysielala Čs. televízia začiatkom roka 1989 v päťdielnom seriáli „Kríž v osídlach moci“, na ktorý vtedy reagoval biskup Ján Chryzostom Korec.   Film „Miluj blížneho svojho“ a následná diskusia plne porušujú zákon č. 308/2000 o vysielaní a retransmisii a to nie tak pre šírenie antisemitizmu výrokom exaltovaného pána, čo scenár sledoval, ale pre urážky Katolíckej cirkvi, čo je podľa § 19, 2a podnecovaním náboženskej nenávisti. Dôkazom toho je o. i. spájanie pogromu s katolíckymi symbolmi, ďalej tvrdenie, že pogrom bol podnecovaný z kazateľnice a fary, ako aj citáty (v presnom prepise): „Tí všetci (účastníci pogromu) partizáni, tí všetci ktorí boli v povstaní i s tymi gardisty chodili aj k svätej spovedi, tí všetci patrili do Cirkvi.“ (D. Trančík); „Ten slovensky štát bol klérofašistický štát.“ (D. Trančík); „Ale jedno je fakt, tá protižidovská nenávisť mala už v čase vojny, neobyčajne bola nie Cirkvou, ale jednotlivými jej predstaviteľmi bola bičovaná. A práve tými, ktorí mali veľkú autoritu.“ (I. Kamenec). 


Vážený pán riaditeľ, ak ste poznali obsah filmu, na ktorý STV prispela čiastkou 700 tisíc Sk, museli ste predpokladať, že sa diskusia môže uberať nežiadúcim smerom. Predsa ste do nej pozvali len jedného človeka, nie historika, aby v diskusii sám čelil útokom proti Katolíckej cirkvi. Treba si uvedomiť, že sa to dotklo 73 % našich občanov. Vzhľadom na urážky a neobjektívnosť relácie Vás žiadame, aby ste podľa § 21 zákona č. 308/2000 Z. z. pred začiatkom pravidelnej relácie „Pod lampou“ umožnili vystúpiť nami delegovanému zástupcovi, ktorý by vyjadril náš postoj. Zároveň Vás žiadame, aby pluralita a objektívnosť v tejto relácii boli v zmysle § 16 uvedeného zákona zabezpečené paritným zastúpením diskutujúcich. Tento list dávame na vedomie aj Rade pre vysielanie a retransmisiu. 


	S pozdravom





za časopis KULTÚRA Teodor Križka





za Spoločenstvo kresťanské Slovensko Abel Kráľ





za Ústav dejín kresťanstva na Slovensku Milan S. Ďurica


	


za Združenie Vospolnosť Stanislav Májek 
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